HUAINAN RIBAO



国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2024年8月 7日 星期三

甲辰年七月初四 总第 15397 期 今日 8 版 **A1**



在"七月流火"中跑出"加速度"

-凤台县全力推进重点项目建设

本报记者 刘银昌 本报通讯员 岳 荣

举力推进项目建设

七月流火。

面对连日来的高温酷暑天气,凤台 县各重点项目建设者不惧"烤"验,战高 温、斗酷暑,抢时间、赶进度,在确保安 全的前提下,顶着烈日奋战在工作岗位 上,用辛勤的汗水全力保障项目建设跑 出"加速度"。

凤台县第二实验中学项目位于凤 凰湖新区,是凤台县重点建设项目之 一。8月1日,记者来到项目施工现场, 看到施工车辆往来穿梭,施工人员头顶 安全帽,冒着高温天气,各司其职,忙施 工、赶进度,现场一派繁忙景象。

在项目建设现场,建筑工人凡德根 正在室外打地坪,在太阳的暴晒下,他 手里的钢筋、脚下的模板都热得发烫, 全身衣衫已被汗水浸湿, 紧贴在后背

"我早上5点就过来干活了,这几 天天气很热,衣服每天是干了又湿、湿 了又干。但是天气再热,我们都要保证 工程质量,加快工程进度,确保项目8月 底完工。"凡德根告诉记者:"为了保障安 全,我们采取错峰施工,也就是'干两头 歇中间',上午早一点上班,下午晚一点 上班,中午高温时段休息。后勤还发放了 盐汽水、仁丹、藿香正气水、风油精、清凉 油等防暑降温用品。"他说,虽然这样避 开了最热的时段,但一天下来,还是得喝 好几瓶水,没办法,出汗太多了。

"入夏以来,为了保证一线建设者 的身体健康和安全,项目部在强化安全 教育、安全措施的同时,采取错峰施工 避开高温时段作业等方式,最大限度减 少高温天气下工人们的劳动强度。另 外,还为工人们准备了防暑降温物品, 并在阴凉处设置午休点,确保施工人员



图为凤台县实验二中建设现场。

安全。"凤台县第二实验中学项目建设 负责人肖广飞说。

据了解,作为凤台县重点民生项 目,凤台县第二实验中学规划总用地面 积约 75.17 亩,总建筑面积约 3.7 万平方 米,主要包括教学楼、综合楼、食堂、图 书中心、礼堂等,目前工程量已完成约 90%,预计 2024 年 8 月投入使用。

同样,凤台县人民医院新院区项目 建设现场也是一派热火朝天的施工景 象,项目目前处于装饰装修施工阶段, 工人们正在进行室内地砖铺贴、吊顶、 室外景观绿化等方面的施工,为项目如

项目负责人邢亚子介绍,凤台县人民医 院新院区项目总建筑面积是 148479.03 平方米,现在项目整个主体结构已全面 完工,室内的精装修工程已经完成85% 以上,预计今年9月完成室外工程及景 观绿化,10 月底竣工验收,2025 年初投 入使用。他告诉记者:"目前正值高温天 气,又是项目建设的关键时期,我们项 目办科学制定施工计划,督促参建单位 做好防暑降温各项工作,有序推进工程 进度,当然,第一要务是严把工程质量

塔吊林立、机器轰鸣、工人忙 碌……重点项目是高质量发展、现代化 建设的"硬支撑""强引擎""动力源",如 今凤台处处涌动着重点项目建设热 潮,高质量发展动能强劲。据了解,今 年以来, 凤台县共谋划亿元以上项目 113 个,总投资 1321.4 亿元,其中续建 36 个, 总投资 250 亿元, 储备项目 45 个,总投资812.5亿元,上半年已开工 纳统项目 19个,总投资 155.4 亿元。截 至目前,各项目正按既定节点目标顺 利推进。

汛期遇假期 安全"不放假"

本报讯 "您好,近期正值汛期, 雨水大,积水深,假期里要教育孩子, 不要到河畔、池塘等有水源的地方玩 水……"凤台县尚塘镇中心学校五年级 2班班主任童海迁,在家访时反复叮嘱 着学生家长。这也是凤台县做好暑期防 溺水工作的一个缩影。

进入汛期以来,为切实筑牢学生防 溺水安全防线,在县教育主管部门的统 筹安排下,凤台县各校积极吹响防溺水 安全教育"集结号",各校根据学校实际 情况,纷纷组建以党员教师为主的暑期 防溺水家访工作队,深入社区、街道、村 庄、院落开展防溺水宣传教育工作,尽 最大努力遏制溺水事故发生,以教师的 辛苦指数换取学生的安全指数。

"偏远农村,留守儿童多,安全意识 薄,我们都要以父母般的爱心,上门入 户做好防溺水宣传,要入脑入心,坚决 做到不遗漏一人。"古店中学党员教师 童树关,一边走在家访的乡间泥泞道路 上,一边动情地告诉记者。

不仅如此,为了吸引更多青少年儿 童了解防溺水知识,凤台县第四实验小

学在暑托期间,通过设计有趣的互动游 戏、开展情景模拟等方式,让孩子们在 轻松愉快的氛围中学习防溺水知识,掌 握自救技能。"孩子们演一遍,印象就深 一点,警惕性就高一点,危险性就减少 一点。"该校少先队辅导员朱佳如是说。

凤台县实验中学还特别注重宣传 形式的创新性和趣味性, 利用绘画、手 抄报等形式,鼓励孩子们表达对防溺水 的理解和认识,激发他们的创造力和想 象力。"我们通过画防溺水手抄报,以直 观、生动的方式感受防溺水的相关信

息,提醒大家时刻保持警惕,增强自我 保护意识。"实验中学八年级 10 班刘婉 晴一边画一边告诉记者。

"下一步, 凤台县教育系统还将链 接更多资源,联合相关部门开展防溺水 安全隐患排查,多措并举构建未成年人 保护体系,织密未成年人保护安全防护 网,安全'不放假',为学生健康成长保 驾护航。"凤台县教育局有关负责人告

> (本报记者 刘银昌 本报通讯员 孟凡静)

讯员

一环,是一项实实在在的民生工程。连日来,在凤台县顾桥镇 人大代表的监督下,各村的党员干部、志愿者、环卫工人迎高 温、战酷暑,对道路两侧的杂草污物、白色垃圾集中整治,并 对道路上的两侧绿化带和花圃进行除草、浇水,美化道路,扮

今年以来,该镇人大聚焦人居环境整治,采取专题调研 代表视察等监督方式,对人居环境整治进行常态化督促检 查,逐村查找弱项,以查促改补短板,以点带面促提升,确保 全镇人居环境整治工作取得实效。

镇人大代表王恩磊以身作则,每天同村干部、网格员、志 愿者进行捡、扫、擦、清等环境卫生工作,从而带动全村群众 自觉参与到环境卫生整治行动中来。王恩磊说,"作为一名人 大代表、共产党员,真正能赢得群众赞誉,就要亲自带头干, 只有你真干了,群众才会跟着干。只有大家都干了,顾桥整个 村才会变得更加美好、更加干净。"现在,顾桥村的大街小巷 每天都被打扫得干干净净。

该镇人大坚持问题导向,严格督查问责,定期组织人大 代表对全镇人居环境整治情况进行监督视察,及时掌握工作 推进情况,为整治工作建言献策,对发现的问题及时交办落 实,以监督促进整治。同时,人大代表还身体力行,下沉一线, 与党员志愿者一起深入村组清扫卫生死角、清除牛皮癣,引 领广大群众自发清理房前屋后的杂草杂物,居住环境不断优 化,村容村貌大幅度提升。

"门前四包的具体标准是包卫生整洁、包秩序良好、包绿 化优美、包设施无损……你把这个责任书看明白了,在这儿 签字……"这是镇人大代表李佩祥在宣传人居环境"门前四 包"标准,并动员群众签订责任书。

在今年夏季人居环境卫生整治中,李佩祥率先垂范,和村干部冒着高温酷暑, 每天坚守环境治理一线,清"死角"、扫"盲区"、治"顽疾"。同时,李佩祥还参与讲解 人居环境整治的目标、内容、措施和重要意义,动员广大群众积极加入,自觉"打扫 屋子、收拾院子、整治村子",养成自觉维护公共卫生、个人卫生的良好生活习惯,从 "旁观者"变为"参与者"。现在,八里村不仅干净了,文明程度也得到大大提升。村民 李佩卫高兴地说:"环境卫生是门面,通过人大代表监督和亲自带头干,不仅让俺村 的面貌焕然一新,也让我们感受到创卫的重要性,我们会积极参与和维护,为创卫 贡献一份力量。"

现在,该镇的环卫工作已经实行机扫、洒水、人工保洁、车装收集、日常巡查"五 位一体"的运行模式,实现了"全方位覆盖、精细化保洁"。据了解,在全镇人居环境 整治中,该镇统筹实施10项人居工程,建成农村公厕15座,生态街道20余条,绿 化示范街道 10 余条,美丽庭院近千户,受到广大人民群众的好评。

弘扬婚嫁新风 建设和美乡村

践行就会多义核心价值观

本报讯 近期以来,为形成和谐的 婚姻新风尚,凤台县尚塘镇宋台村制定 出移风易俗抵制天价彩礼工作流程,并 按时间节点和工作事项逐个落实。尚塘 镇由镇纪委牵头,联合镇妇联、镇团委 和镇新时代文明实践所,抓住和美乡村 建设中移风易俗工作环节,通过发放 《抵制天价彩礼征求意见函》问卷调查 表,充分掌握了解天价彩礼的成因、解 决办法、合理区间的彩礼控制线等工作 实操,采取广播、橱窗等不同宣传形式, 将《抵制天价彩礼,弘扬婚嫁新风倡议 书》宣传到各家各户。

"我们还'趁热打铁',通过召开党 员干部和村民代表会、媒婆会、村支'两 委'会、党员和村民代表表决会,将抵制 天价彩礼和高价彩礼通过村民自治办 法写入《村规民约》张贴上墙。"宋台村

负责人介绍说。

"天价彩礼和高价彩礼是农村推行 移风易俗进程中出现的社会不良现象, 如不及时抵制,将会败坏社会风气、破 坏邻里关系、冲击婚姻道德和青年人的 人生价值观,进而阻碍农村精神文明建 设。"该镇纪委负责人说。

经过宣传教育和引导,天价彩礼和 高价彩礼在当地得到有效遏制,彩礼之 风已趋于降温下滑阶段。前不久,该村 宋西联队老党员宋健为邻居家的两个 儿子说媒,他把家乡抵制天价彩礼的政 策向女方宣传后,得到理解和认可。据 不完全统计,抵制天价彩礼形成村民的 自觉后,全镇每年可节约彩礼款数千万

尚塘镇让党员干部、村民代表和高 素质群众率先带头试行,形成人人抵制 天价彩礼,个个争做移风易俗模范带头 人的良好社会风气。

> (本报记者 刘银昌 本报通讯员 刘长明)

坚守精神家园 传承"非遗"文化

-记凤台县推剧团"笑星"盛祝江

近日,2024"文化和自然遗产日" 非遗专场文艺展演在市人民公园下沉 广场 1952 文化街区欢乐大舞台举行, 演出的"非遗"节目10多种, 凤台 县推剧团演出的推剧小戏《老牛头 "逼"婚》,剧目题材新颖,主演老牛 头的演员在唱、白和动作表情等方面 表演得风趣、幽默,深受观众喜爱, 他就是在团 20 多年的"笑星"演员、 团里的台柱子盛祝江。

盛祝江,1963年11月出生于凤 台县刘集镇,由于父母和一些长辈喜 爱推剧,他耳濡目染,从小就对推剧 产生了浓厚的兴趣, 立志要做一名出 类拔萃的推剧演员。由于哥哥在县推 剧团工作,他经常到团里玩,看演员 们练功和演出。因当时没有条件进入 县剧团, 他就跟随民间著名艺人学 戏,跟他们走南闯北,先后在《王昭 君》《金鞭记》《杨家将》等剧目中

主演了不同角色, 唱响了江淮两岸。 在与业余剧团演员们互相学习、互相 交流过程中,他不但掌握了一些推剧 表演艺术技巧,而且不断拓宽了戏 路,为个人推剧演艺水平不断提升奠

2006年,盛祝江被正式选拔进入 凤台县推剧团。进入县推剧团以后, 他虚心向团里老一辈推剧和花鼓灯老 师陈敬之、王德会、张士根、胡从群 求教,并参加了中国戏剧家协会小戏 小品导、表演研修班, 受益匪浅。

"师傅领进门,修行在个人。"老 师们常叮嘱他:"要演好推剧,必须先 做一个德艺双馨的人。"盛祝江一直 把这句话作为座右铭,在从事推剧艺 术的生涯中时刻警示自己。平时,盛 祝江十分重视理论和业务知识学习, 2019年11月初参加中国戏剧家协会 小戏小品导、表演研修班学习回来之

后,他更加严格要求自己,注重加强 职业道德理论修养,坚守"戏大于 天"的理念,用良好的公众形象赢得 大家的认可与称赞。在县推剧团他原 主攻小生,后拜名丑詹乐亭(艺名 "盖九江")、胡从群为师,在学戏和 演出过程中,他深知"台上一分钟, 台下十年功"这个硬道理,对丑角的 演技精益求精。据盛祝江介绍,戏剧 中有生、旦、净、末、丑等行当,丑 角中有俊丑、恶丑、傻丑等, 最难演 的是傻丑,一个眼神、一个姿式都是 戏中戏。

在实践中,盛祝江每次演完一个 剧目后,都会仔细想一想,看哪些地 方需要改进。如他在革命现代小戏 《永恒之光》中扮演出卖英雄胡之光 的叛徒江浮,为演好这一反面角色, 他随剧组先后深入到县新四军研究会 和丁集镇板张集爱国主义教育基地,

和胡之光烈士外孙女林小玎多次进行 座谈,深入了解英雄的事迹和被敌人 迫害而英勇就义的经过,同时还查阅 了相关资料。排练时,在导演的精心 指导和同志们的帮助下,盛祝江对道 白、动作、唱腔、表情反复进行揣 摩,不断苦练,把这一反面人物阴险 狠毒和狰狞面孔表现得淋漓尽致。

盛祝江进人凤台县推剧团至今已 近24年, 先后参与创演的剧目大大 小小近百部, 其中有部分是大型传统 古装戏,如:《杨家将》《杨八姐游 春》等。近几年除参演了新创现代剧 目《永恒之光》外,还参演了《飞 "蝇"扑火》《老牛头"逼"婚》等。 他参演的部分剧目除参加每年"送戏 进万村"惠民工程演出和深入基层、 社区、校园进行公益性演出外, 部分 剧目还参加了国家和省市汇演、展 演、比赛,并荣获多个奖项。

昔日采煤沉陷区 如今网红打卡地

本报讯 "凤台县顾桥镇新开发的 凤栖湖公园真的火了! 这大热天的,人 山人海、好象逢会似的。我今天下午带 着孩子驱车来这里玩,看到这里各种玩 的、吃的、喝的真多,还有网红演出的节 目也好看,这样好的公园,我们打心里 喜欢。"近日,在顾桥镇凤栖湖公园里, 一位来自谢家集区的陈女士兴奋地对 记者说。

期采煤沉陷区水域,因靠河道和省道很 近,有百米土地没有沉陷到水中,南北 长有3公里。2022年冬,顾桥镇就开始 谋划在这里建湿地公园,得到各级政府 的支持后,经过一年多的建设,湿地公 园初具规模,内设停车场和篮球场及各 种健身器材,并在公园铺设五颜六色彩 色小道 50 余条。该湿地公园建成后,顾 桥镇人为它起了一个好听的名字—— 凤栖湖公园, 吸引了不少网红前来观 赏、打卡,通过现场直播宣传,游人越来 越多,尤其是从今年6月20日到现在,

凤栖湖公园游客天天爆满,傍晚时分游

据悉,顾桥镇凤栖湖公园坐落在首

玩的人最多。

傍晚,记者看到凤栖湖公园真的很 热闹,川流不息的人群、满目的商品和 飘香的美食让人目不暇接,这里的商品 齐全,涵盖衣帽鞋衫、时尚家用电器、时 令水果、花卉盆景、小吃特产、儿童玩具 等,游乐设施有网红秋千等,还有顾桥 村的锣鼓队每晚在这里演出,吸引了不 少游客驻足欣赏。

在凤栖湖公园里,多位网红在此演 唱宣传也是一道美丽风景,热爱广场舞 的近百位农家女也以优美的舞姿,引得 围观的游客拍手叫好!

"凤栖湖公园的建设,旨在保护生 态环境可持续发展, 人与自然和谐共 处。另一方面,凤栖湖公园提供了一个 好的休闲场地,满足了群众对美好生活 的向往,对本镇的经济也有一定的促进 作用。"该镇负责人说。

> (本报记者 刘银昌 本报通讯员 王玉进)